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調査の概要 

１ 調査の目的 

 武庫川河川敷緑地でのバーベキュー社会実験についての武庫川沿川住民の意向を調査し、社会実験の

検証に役立てるため。

２ 調査方法 

（１）調査の対象：武庫川沿川（尼崎市武庫豊町 3 丁目から丸島町までの、堤防から概ね 60ｍまでの
範囲）にお住まいの世帯（住民基本台帳より無作為抽出）

（２）配布及び回収方法：郵送（往復はがき）

（３）調 査 期 間：平成 29年 6月から 7月まで
（４）有効配布数：1,978世帯
（５）有効回答数： 611件（回答率 約 30.9％）
         （内訳）丸島町以外 600件（禁止区域周辺）

丸島町    11件（可能区域周辺）

３ 担 当 課  尼崎市都市整備局土木部公園計画２１世紀の森担当

回答者の属性 

１ 年齢 

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 無回答

1 17 70 126 136 238 16 7 

２ 性別 

男性 女性 無回答

296 189 126 

３ 居住地 

R171～
阪急

阪急～
R2 

R2～
阪神

阪神
以南

丸島町 無回答

163 237 112 71 11 17 



問１ あなたは武庫川河川敷緑地でバーベキューの社会実験が行われていたことを知っていましたか

はい 初めて知った 無回答

337 260 3

問２ この社会実験をどのように知りましたか（複数回答）

市報 尼崎市ＨＰ 新聞 現地の看板やビラ 知人などから聞いた その他 無回答

106 22 7 226 44 30 10

調査結果（丸島町以外）

はい
56%

初めて知った
43%

無回答
1%

n=600

「現地の看板やビラ」で知ったとの回答が226件（全体の約51%）で最も多く、次いで「市報」で知っ
たが106件（24%）、「知人などから聞いた」44件（10%）、「その他」30件（7%）、「市ＨＰ」22件（5%）、
「新聞」7件（2%）の順であった。
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問３ 社会実験中可能区域を利用したことがありますか

1回だけある 2回以上ある ない 無回答

7 41 279 11

問４ 社会実験の結果、あなたがお住まいの地域において改善したことはありますか（複数回答）

におい ゴミの投棄 騒音・話し声 違法駐車 改善したと感じるものは特にない その他 無回答

181 296 178 160 181 44 10

可能区域を実際に利用したことのあるかという問いについては、「1回だけある」との回答が2%、「2
回以上ある」が12%、「ない」が83%、「無回答」が3%であった。

1回だけある
2%

2回以上ある
12%

ない

83%

無回答

3%

10無回答 n=1,050

n=338

地域において改善したと感じるものについては、「ゴミの投棄」が296件（全体の28%）で最も多く、
次いで「におい」が181件（17%）、「騒音・話し声」178件（17%）、「違法駐車」160件（15%）、「その他」
44件（4%）の順であった。無回答を除く有効回答者590人のうちの409人（69%）は何らかの改善が
あったと回答した。
一方で、地域において「改善したと感じるものは特にない」との回答は181件で、有効回答者の31%
であった。
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問５ 社会実験の結果、あなたがお住まいの地域はどうなりましたか

住みやすくなった 住みにくくなった どちらともいえない

201 30 346

問６ バーベキュー利用による周辺住宅への影響などを考えると、市としてはあなたがお住まいの地域では

ＢＢＱを禁止する方が良いと考えていますが、これに対するあなたのご意見と理由を教えて下さい

禁止に賛成 禁止に反対 どちらともいえない

366 102 114

「住みやすくなった」が33%、「住みにくくなった」が5%であったが、「どちらともいえない」との回答が58%で
最も多かった。

18

無回答

23

無回答

住みやすくなった

33%

住みにくくなった

5%

どちらともいえない

58%

無回答

4%

n=600

n=600

回答者の居住地周辺でのバーベキュー禁止に「賛成」が61%、「反対」が17%、「どちらともいえない」が
19%であった。
沿川住民の過半数（61%）が、回答者の居住地周辺の武庫川河川敷緑地でのバーベキューを禁止する
ほうがよいと考えている。
それぞれの回答の理由及び住所別集計結果については別紙参照。
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問１ あなたは武庫川河川敷緑地でバーベキューの社会実験が行われていたことを知っていましたか

はい 初めて知った 無回答

7 4 0

問２ この社会実験をどのように知りましたか（複数回答）

市報 尼崎市ＨＰ 新聞 現地の看板やビラ 知人などから聞いた その他 無回答

1 0 0 2 3 2 0

調査結果（丸島町）

はい
64%

初めて知った
36%

無回答
0%

n=11

「知人などから聞いた」との回答が3件で最も多く、次いで「現地の看板やビラ」と「その他」が2件、
「市報」が1件であった。
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丸島町

問３ 社会実験中可能区域を利用したことがありますか

1回だけある 2回以上ある ない 無回答

0 0 9 0

回答の9件は全て利用したことが「ない」であった。

問４ 社会実験の結果、あなたがお住まいの地域において悪化したことはありますか（複数回答）

ない

100%

n=9

におい ゴミの投棄 騒音・話し声 違法駐車 悪化したと感じるものは特にない 無回答 その他

4 3 7 2 3 1 0

可能区域に近い丸島町の住民が悪化したと感じるものについては、「騒音・話し声」が最も多く7件（35%）、次いで
「におい」で4件（20%）、「ゴミの投棄」と「違法駐車」3件（15%）の順であった。回答数は少ないものの、無回答を除く
有効回答者数10人のうちの7人（70%）は社会実験の実施により、回答者の居住地周辺において何らかの悪化した
ものがあると回答した。
一方で、「悪化したと感じるものは特にない」との回答は3件で、有効回答者の30%であった。
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丸島町

問５ 社会実験の結果あなたのお住まいの地域はどうなりましたか

住みやすくなった 住みにくくなった どちらでもない 無回答

0 1 10 0

問６ 社会実験終了後も引続き、南部臨海部の一部をBBQ可能区域として設定することについて、あなたのご意見は

賛成 反対 どちらでもない 無回答

「どちらでもない」が最も多く91%で、「住みにくくなった」が9%（1件）であった。「住みやすくなった」との回答はなかった。

住みにくく

なった

9%

どちらでもない

91%

n=11

3 3 5 0

「どちらでもない」との回答が46%で最も多く、引続き可能区域として設定することに「賛成」と「反対」の数は同数で27%であっ
た。
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（別紙）問６の回答の理由

１　バーベキュー禁止に「賛成」の理由　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（「賛成」と回答した人366件のうち、意見の有効回答253件）

ルールを守れない人がいるから
ゴミの投棄やニオイ等周辺住民にとって迷惑この上ないから
モラルの低下を感じるから
治安も環境衛生上良いと考える
ゴミ不法投棄が減ったから　花火、爆竹も禁止して欲しい
ゴミの問題が無ければBBQOKでもよいが・・昔は良くしたので可にしても良いと思うがモラルが無い
ゴミの放置で景観が悪い
ゴミの始末をしない、カラスのエサになる
バーベキュー以外にも楽しいことはある
においと騒音がニガテ
ゴミで汚い、絶対禁止！！
ゴミの減少、害鳥の減少
以前よりは改善されたものの、やはり守らない人もいるので
放置ゴミ、におい、騒音
カラスのゴミちらかし
住宅が多いので煙・匂いなど影響が大きい
においが気になる
ゴミ、臭い、迷惑駐車、騒音など
近くに住む人が利用していたが、最近は車で遠くから来る人の方が多く、その人達のマナーが悪い為
ゴミ問題、夜遅くまでの話し声など周辺住民の影響が大きい
43号線下の河川敷でまだ土日にバーベキューをやっている人々を時々見る
ゴミが出ないから良い
多くのゴミが残っており、カラス等が増した
ゴミの投棄が少なくなった
昼間だけとか条件を付けて許可してもマナーを守れない者が多いから規制してしまう方が良い
ゴミの臭いが嫌だから
桜の時期が落ち着いた
ゴミの投棄、違法駐車、におい
串など犬に危険な物が少なくなった
西宮市が禁止にしているので禁止で良い
改善されたと思うが不法にまだやっている人がいる
臭いで家中が臭く生活できない、後始末が悪くマナーが出来てない違反者には厳しい罰則をお願いしたい
ゴミ投棄がなく環境が気持良い
22時超えても大声で叫んだりしていて治安が悪くなる。花火をしたり他のことにも影響するから
住民の生活が大事
愛犬の散歩も安心してできる。ただ桜の季節はまだ看板を無視してバーベキューしている人達がいるので今後増えないか心配
騒音、マナーの悪さが目立つ
周辺にゴミが多量に放置されている
ゴミを放置し、カラスが増える
禁止していてもバーベキューをしてる人がいる。禁止にするのであればもっと厳しくして欲しい
バーベキューでなくても土日祝は特にゴミは落ちているし、花火や車の騒音違法駐車はよくみかけるので　管轄外のことだが河川沿い道路の日祝車両通行禁止
の規制があいまい過ぎて徹底されてないのが気になる
今でもやっている、あちこちでおしっこをしている。大バカ者たちの集まり
違法駐車がない
テニスコート使用者の違法駐車もマナーが悪いのにバーベキューを許可するともっと増える
時折違反者がいるようだが現状で問題ないと思う
ある程度住みやすくなった、特に花見時期における土日曜日の見廻り必要と思われる。ゴミの散乱、道路上の違法駐車
マナーがない、火が怖い。バーベキュー絶対反対、だめ
火事などの不安がある、ゴミの投棄が完全じゃないとカラスのすみかになる。
ゴミの散乱が無くなる
後の始末が悪い
ゴミ等をそのままにして帰る
ゴミや騒音対策としては良いと思う
野球チームの保護者達のマナー改善になると思うので
後の始末が出来ない
ゴミの不法投棄が減り朝散歩していても気持ちが良い
におい、騒音、ゴミ投棄が極端に改善されたと思うので
においや話し声、ゴミの投棄等
ＢＢＱに限らず宴会禁止にしてほしい。人が集まると夜中まで花火されて困っている、子供が花火の音で目が覚める。バーベキュー禁止にしてほしい。
ゴミ問題
花火も全面禁止にしてほしい。５月～１０月までさわがしい。週末や夏休みは深夜２時ぐらいまでうるさい。
ゴミ、騒音
ゴミや鉄板セット等放置されたまま帰っている。「有料」の集金は必ずできているのか、夙川のように全面禁止の方が良いのでは、中途半端は×
バーベキューをした後片付けがお粗末、なま物ほったらかし、カラスやネコが集まりあさる為。　桜の咲く頃若者が車を止める長時間、警察に言っても対応が悪
い。
特に夏場は若者の迷惑がひどい、とにかくマナーが悪すぎる
一日中窓が開けられない
法的根拠を明確にするべき。いまだにピクニック後のゴミの放置、子供のおしめの汚物等残されている。始末として野焼は違法だと判っているが当方は燃える物
は燃やす事がある。
ゴミ問題
日常生活区域の為、においゴミ等は不快感でしかない
ゴミの減少、武庫川駅のトイレの利用の減少
ゴミ、花火等汚れる、うるさい、マナーが悪い
騒音対策
マナーが悪すぎ！！ゴミをあさるカラスが目立って不快



西武庫公園で屋台も出ているし、火を使うのはキケン、ＢＢＱ専門の場所ではない。
バーベキュー利用者によるゴミの持ち帰りや駐車マナーなどが守られるのが困難な為
元々火を扱う場所ではないし、朝ゴミが多量にあるから
川沿いはもともとバイクの音などとてもうるさい。これ以上にぎやかになることを望んでいない。
ゴミが少しでも投棄されないのではないかと考えているため
マナーが悪すぎる（ボランティアで巡回指導員の育成）
今も勝手にＢＢＱをしており、におい、騒音、駐車場問題ある。この地域は野球、騒音、駐車場は活発
ゴミの投棄がなくなる
バーベキューのゴミを地域のゴミ置き場に捨てている
マナーが悪いのが目立つため
におい、ゴミ投棄、マナー違反が減った為
ゴミ処理
においとマナーが悪い人が多い
禁止した方がトラブルが起きないから
騒音　酔っぱらい
ゴミ　におい
ゴミが出ないから良い
ゴミがそのままになりカラスがそのゴミをふやしている
マナーが悪い、ゴミが多い
臭いやゴミの投棄がなくなった
におい（洗濯物が干せない）、騒音（音楽を大音量でかける）共にとても迷惑
但し、花見をするからＢＢＱ可能区域に桜を植樹すべき
臭い、ゴミが放置してある
後片付けが出来ていなくて汚い
ゴミの処理など利用者のマナーが出来ないので
煙やにおいが迷惑だから
住宅地にバーベキュー利用者のゴミの投入がある
ゴミが無くなった
臭い、大声でさわぐ、ゴミの散乱、ケンカ等も。花見の時等は人が多くおとづれて、大声でさわぐ、ゴミの散乱、駐車（違法）が目立つので困る。
バーベキューをする理由がわからない
市民の財産であるので大切にするようマナーの向上に特に力をいれてほしい、悪くなれば禁止にする
ゴミ投棄等迷惑なことが多いので
ＢＢＱ禁止によりゴミの放置がへったと思う
ゴミの不法投棄がなくなる、カラス等がエサをあさり汚れが少なくなる
臭い煙、ゴミで迷惑している
水路へのゴミ、空き缶投棄多い
花火をあげる人はまだ多く、建物の方へ飛んでこないか心配
ゴミが増えてしまう
ゴミとバーベキューのにおい、駐車違反が迷惑だった
期間を決めてとか、有料とかならやってもいいのでは
草刈についてですが、一部刈り残した所があり聞くとそこは県の担当とのこと、少しくらい大目に見て刈ってほしい
マナーが悪すぎる
騒がしく、汚れる為

この取り組みが社会実験ということは、初めて気付いた、永久に禁止になったかと思っていた。ゴミの投棄によるカラスの鳴き声、ゴミの散乱が激減し、平和になっ
た。

あとが、汚い。坂道に木が伸びて暗い。
違法駐車が多くなる為
においがとても気になっていたので
騒音とにおいがひどい。花火の（打ち上げ）は年中。未だに様々な騒音（特に夜）注意の看板がないので特に春～秋の夜間の騒音に困っている
花火を上げたり大声でさわいだりする人が少なくなったので
100％近い人がゴミをそのまま放置していくため何度も市役所や警察に電話相談していた。ゴミを食べてしまうカラスもかわいそう。
ゴミの投棄がひどい、花火も
場所、時間、後始末全て適切に出来ないと思うので
利用者のマナーが悪すぎる
①ゴミが少なくなる　②市の取組が進む
駐車やゴミの問題がある
騒音、ゴミの投棄
地域住民に影響がない地域に限定
３階のベランダ近くまで花火が飛んできた！
ゴミの投棄がひどかったから
ゴミが増え、騒音の心配
におい　ゴミの投棄
火の不始末の心配、そしてゴミ散乱が続いている
子供がボーイスカウトをしているからデイキャンプしたいという思いもあるが、尼崎市民はマナーが悪いからルールを決めても守れないと思う、だから絶対禁止
見廻りできるのか？食べ残した食材にカラス、他の野鳥が集まり食べ散らかすので禁止賛成する。社会実験して得られた成果を行政に反影し実践し進めるため
取り締まりの強化が必要になる。そのため、警察権力の介入が必要「いたちごっこ」にならぬよう望む。
ゴミの投棄問題が必ず発生する
お花見なども含め、ゴミやＢＢＱのコンロ、イス、シート等も放置したまま
特に困らないので
この頃またゴルフをする人が見える。時に17：00～で、注視を願いする
ゴミ、他市の人間が多い
ゴミの投棄がない。違法駐車がなくなった。
武庫川河川敷はこれで普通になった。有料バーベキュー施設を設け今後も継続してはどうか？西宮市には有料バーベキュー施設がある。行ったことがある。予
約制で多くのグループが来ていた。
周辺住民に迷惑
水辺で多くの人が憩える場所であってほしい。大好きな所。
マナーしだい！！良くならないと思う
月曜のゴミ収集の日にカラスが少なくなった。
近くに駐車場がない等



ゴミの投棄がほぼ無くなった。
すぐ近くが川原のため、ＢＢＱのため土日は洗濯物も干せず困っていた。ぜひこのまま禁止（住分け）を継続してほしい
ゴミ問題、さわいでうっとしい
河川敷にゴミが少ない
ごみや迷惑駐車
ゴミ、駐車違反、騒音ぶっそう！
カセットコンロ等でＢＢＱをする方がいるもっと改善する方が良い
ゴミ投棄、騒音、煙、臭いの発生が考えられる
いい事がなにもない
バーベキュー利用の方法で南武橋の南側河川敷で車を止めるのがいい
ゴミ問題
河川敷の環境が良くなった、ゴミの放棄等。この実験によって住みやすい、にくいの判断は出来ない。
くさいし、やかましい
臭い、ゴミ、駐禁、カラス、バーベキューするとこれらがすごい！とにかくバーベキューは大反対！バーベキューが近所ではやる前は、カラスが少なかったのに禁
止になってもいついている。少なくなっているが本当にムカつく、バーベキュー反対
みぞにゴミを捨ててるので
バーベキューをしなくてもゴミの放置があるのにバーベキュー可能になるとさらにゴミがあちこち放置されるおそれがある為
ゴミや騒音が少なくなった
受験勉強のさまたげ
地域がきれいになる
長期的に禁止を！一度気をゆるめると元に戻るので
不法ゴミ投棄多い
ゴミの投棄が絶えない、社会実験中もバーベキューをしている

日祝日限定とはいえ、これほど広範囲に亘って一斉に実施されれば、大阪鶴橋駅周辺で漂う焼き肉臭同様、瞬く間に近隣住宅を襲うことは必至。また、頻繁に恒
常的に実施されることで、窓の開放も躊躇せさるを得ず、必ずや近隣住民の体に変調をきたす人たちが出現することだけは断言できる。物事の善し悪しには程度
と限度がある。

ゴミ　騒音　臭い
火災の危険があるので。全ての面で悪影響
お酒を飲むとルールや周りの事を考えなくなるから
トラブル防止の意味で禁止は大賛成
汚くならない
前はバーベキューをマンションの真下でやるのでけむりで窓もあけられない時があったり、やはりゴミのマナー悪い
河川敷でバーベキューを行う事に無理がある。西武庫公園内に設ければ良い。雑草刈りや草地を整える方が良い。
治安悪化
散歩しやすい
マナーを守らない人がいると思うので、決められたエリアのみで有料でやる方が良い
ゴミ、におい、芝生のこげあとを見ると火事が怖い。バーベキューだけではない、冬の野球場を一度見に来てほしい、たき火マナーが悪い。バーベキューだけでな
く、野球・サッカー等のドラム缶でのたき火もにおいやけむりがあるのでやめてほしい
マナーを守る人たちばかりではない
完全な有料バーベキュー施設、パーキングがあるものを作ったらどうか
環境に良い
有料にして尼崎市が少しでもうるおえば良い
騒音やゴミの投棄は必ず出てくるから
対岸の西宮の堤防禁止の為（対応遅れている）
風で臭いが流れる。住宅街でするのが近隣住民にとって困る。きちんとした場所でするのが好ましい。
火事等の危険性がある、煙、ニオイが窓から入ってくる
禁止により改善した点が多いので
ゴミの投棄、違法駐車が少し減った様に思う
環境が良くなったし、桜の根元も熱で傷めることもなく桜の木のためにも良いと思う
夜中の花火、騒音、火薬の匂いも考えて欲しい
ゴミが少なくてにおいがないので
監視員がいないのなら禁止区域でもいくらでもできる。ゴミの投棄がひどい
住宅地に近いので
静かな環境、ゴミのない静かな環境（きれいな河川）
ルールを守れない人が多いので迷惑
臭いや煙、ゴミなど迷惑だから
以前は、においがひどく洗濯物を干せなかったため。私どものエリアでは松葉にも困っている。松葉は枯れない為とゆが詰まったりする。近頃はカラスの巣にもな
り、騒音とフンごみをあさるのに大変困っている。
ゴミをそのまま放置しているから
ゴミが放置されるから
大騒ぎする声や大きな音の音楽が家の中まで聞こえてきて困っている　迷惑
洗濯物に臭いが付く、うるさい。少年野球の練習（毎週日曜日）終日声がうるさい、車の騒音よりうるさい（武庫川公園スカイハイツ付近）
ゴミ等で不衛生になるから
騒音とゴミが減るから
区画を決めて
マナー厳守はむずかしいと思う
においや駐車がなどがなくなるから
利用する側のマナーの悪さ
ゴミの放置
けむりで洗濯物ににおいがつく
武庫川の河川敷のゴミの投棄が少なくなってきれいな武庫川になりつつある。定期的なゴミ回収必要。これを継続していってほしい、禁止区域でもバーベキューを
している人が要るから見まわりが必要根のではないか
ゴミのポイ捨てが増えてほしくない。問５→問４の回答の理由で比較は出来ませんが現状住みやすいです。
問４のことなどで大変困っていたのでもし禁止しないのであれば、市の方で見回りなどを行ってほしい。
マナーの向上が期待出来ない。問４→気にかかる事無く居住している。やはり、このような取り組みがあっての事と感謝する。
ゴミや煙がひどい
ゴミの不法投棄が減るので
ゴミを持ち帰る事ができない為、トイレのゴミ箱、公園のゴミ箱が花見時期にはあふれている
バーベキュー以外にも花火も禁止にしてほしい
ゴミ投棄　騒音



騒音　迷惑駐車　駐輪
ゴミを放置、駐車違反、無法地帯になる
違法駐車があった
ゴミが増えるため
バーベキューだけでなく日頃からご年配者のゲートボール利用者の自転車及びバイクの道路駐車に迷惑している、利用マナーが悪い、勝手に道具入れの設置な
ど
ゴミや騒音の問題が減少した。但し、禁止にもかかわらずバーベキューを行っている人を見かける時がある。
マナーの悪い人が多いから、ゴミ等
ゴミや騒音が気になるので
今もそうだがゴミの投棄が腹立つ、違法駐車もするし
騒音やゴミの投棄がなくなるため
マナーが悪いので
ゴミと路駐が減ったから
この１０年ほどで、花火やバイクなど騒音を立てる迷惑行為がふえたので、これ以上騒がしくなるのは困る。
ゴミが山となって残っている
ゴミ、火災、騒音の原因と考える
武庫川の美化と環境が良くなるため
マナーの悪い人に利用された時に制限できない。以前野球場が少なかったのに河川敷をたくさん利用している。一部の人の為の公園？
臭いがベランダまでくる、ゴミをマンションに置いて行かれる、違法駐車
以前に比べてゴミが少ない
洗濯物が臭くなる、窓が開けれない、うるさい。たまにカラオケもかんべんしてって思う、マイクも制限して。申し訳ないがバーベキューは本当やめてほしい、家の
中までにおいがはいってくる。
治安が悪くなるため
ゴミが多かった為
ゴミの不法投棄が減る
ゴミの問題、騒音など
後始末が出来ていないので
他地域の方々が電車又は自動車で来て行っているので
若者がとにかくうるさい。駐車場に勝手に車を止められる、そこらで小便をする。
ゴミの回収が悪い
民家が多く、煙や騒音、ゴミの投棄など迷惑なので困る
ゴミの持ち帰りをしない人が多かったので。遅い時間まで話し声がうるさかった。
ゴミ問題

２　バーベキュー禁止に「反対」の理由　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（「反対」と回答した人102件のうち、意見の有効回答78件）

マナーを守って近くでアウトドアを楽しめるのが良い
不快ではないから

歩いて行けるほどの近くでBBQ出来るメリットも考慮して家を購入している為　BBQ禁止の前にホームレスをなくす方が優先すべきだと思う　BBQできる場所を増
やして欲しい

可能区域・有料・時間指定
自分も出来なくなる
ゴミの片付けをちゃんとやればＯＫ
マナーを守っている人にとっては不便である
地元市民も出来ない
せっかく河川敷近くに住んでるのに楽しみがなく何もできない。子育てしにくい。
自然とのふれ合いが少なくなる。
人が集まることは良い事、一定のルールのもとでバーベキューをする様にしては見ては（地域を含めた利用者のレベルアップが必要）
禁止にする理由がない。子どもの頃に武庫川でバーベキューができ楽しかった。
ＢＢＱをしている人がいるのに注意する人がいない、守っている自分がバカみたい、以前の様に出来るようにして
親子、友人の交流を大切にしたい
においはたいしたことがない。ゴミは大問題であるがゴミが問題であってバーベキューが問題でない
ゴミを無くすためにＢＢＱ禁止ではなく、ゴミそのものの対策をもっと考えるべきと思う。違法駐車しかりです
お花見シーズン等は孫達と一緒にバーベキューをしたい
規制さえしっかりつくれば、地域の活性になると思うから
何でも規制、禁止ばかりでは豊かさがなくなる。毎日のことでもないので、別にいいが我が家や知人はバーベキューやってないが、そう思う。
あれだけ賑やかだった河川敷が春先から人がいない。大阪鶴見の花博公園のように管理事務所と専用場所を作ってみてはどうかと思う
年間のイベント、家族の絆行事だった為
市に届出をして許可書を発行しては？バーベキューをした方が地域にゴミを置いて帰ったとか大声をだしたとか？そんな声は聞いた事が無いが（私だけかもだ
が）質問の意味がわからない
毎年の家族行事ができなくなった、ゴミを有料にして当日回収しては？
河川敷の周辺に住んでいるのに出来ない
お花見など自然の中で楽しめないことはひどい話だと思う。今回の社会実験でも窮屈だった。
マンションの前に公園があるのでボール遊び禁止なのにバスケットボールをする小学生がいる、音が響く
河川敷ならばさほど住居に悪影響ではない。社会実験の前はそんなにひどかったのか？聞かせて欲しい。みんながマナーをしっかり認識すれば日本人ならば良
くなるはずだが。昨年大阪府より引越したばかり、バーベキュー出来る所が近くにないと思っていたが周辺住居への影響は未だ分らない。
コミュニケーションがとれるのでやってもい良いと思う
近くにいい広場があるのに使用したらいいと:.
年２～３回バーベキューを楽しみたい
バーベキュー楽しいレジャーである。安易に禁止にするよりも皆が守ろうと思えるルール作りを期待する
バーベキュー賛成
地域の活性化を図る為にBBQ可とすべき！再三市に対し以前のようにBBQを可とすべきと意見したがホームページにものせない。BBQ禁止派の意見ばかり載せ
ている、正式に抗議したく考えている。
ＢＢＱをするのが好きだから
禁止の理由が判らない、不用だ
近隣にＢＢＱができる場所がある方が良い
ルールを守って行えばいい所なのにもったいない。ルール守らなければ、資格なし。夜の花火の方がやかましい。
バーベキューをしたい人もいるので、ルールを作れば良いと思う



出来ることなら利用したいです
禁止区域と区別すればよいと思う
有料にして管理運営していけたら良い全区域で
南武臨海部まで遠くて行けない
バーベキューが出来る場所が１ヶ所で遠すぎる
地域の魅力がなくなった
家族交流でＢＢＱがしたい
季節の風物詩なので
活性化がなくなった

アウトドアの楽しみが減った。たしかにゴミや騒音においも気になると思うので、駅周辺はやめた方が良いと思う。もう少し禁止区域の範囲を狭めてほしい、月１実
施可能日を作るなど

全面禁止ではなく一部地域可としたい
私自身がしたいから
家の裏でできていたのに、入場料やトイレや不便なことが多い
マナーを守ってＢＢＱしている者もいる為
可能区域がもっと広がってくれたらありがたい
バーベキューをする場として利用したいから
せっかく河川敷近くに住んでるのにＢＢＱが自由にできないのは不満
バーベキューなくても土手がまずきたない。不法投棄が多すぎる
有料のバーベキュー可能エリアを数か所設けるべき
面白くなくなっている！阪神武庫川～旧国道（２号線だと広すぎ？）の間で時間帯を決めて有料サイトを設定してほしい。
禁止するよりバーベキュー利用施設を設置して運営して下さい。すぐに禁止は良くない
子供の頃からバーベキューを楽しみにしていた。家族を持ち、自分の子と出来る日を待っていた矢先の禁止
バーベキューできるものと思い、ここに住んでいるから
近場でバーベキューできるところがないから
出来る所が遠くなる
あの設備で有料はありえない
人の交流が減る、異世代の交流や子どもにいろいろなことを体験させたり教えることができない
マナーが悪いのは一部の人だけで、以前のようにＢＢＱができる環境をのぞむ為
若い人達が利用している様ですが楽しそうなのでこういう場をのこしておいてあげたい
市が人が集まる区域を制限するのは地域繁栄を阻止することになる。最近の武庫川、元浜地域の衰退は市の失政によるものと考えている。市は人の集まる武庫
川駅周辺地域をもっと利用すべきである。週末などは武庫川駅周辺は遠方からの団体や家族ずれでいっぱいになる。それにともなう店舗誘致、駐車場確保に力
をいれるべきである。このような「仕事をやっていますアピール」の社会実験は税金のムダ使い。もっと町の活性化を考えてほしい。
毎日やるわけでもないから
有料にして続けるべき
有料で管理人を置くとよい
家族との交流が少なくなった
子供たちと近場でしたい
指定された場所であれば良い
地域交流の場がなくなった
人がつどわないと町が栄えない
河川敷ぐらい自由にすべき
常識内であればいいと思う

３　「どちらともいえない」の理由　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（「どちらともいえない」と回答した人114件のうち、意見の有効回答69件）

ゴミの持ち帰りなどマナーを守ってもらえるなら禁止にしなくても良い
期間や開催時間及びルールを守れれば禁止しなくてよいが守られていない
問４の１～４を守られるなら賛成
ルールを守ればいいが
反対すると地域不活性に成りえる
市民の憩いの場として全面的に禁止もどうかと思う
ゴミの投棄がなければ良い
当方も緑地を利用していたため
花見の時が中心なので
土日はスポーツ少年団の違法駐車が多すぎる
迷惑なこともあると思うが家族やグループで楽しめる場所も必要だと思う
日中マナー守ればOK
今回の実験内容のような条件付きなら良いと思う
ゴミと騒音が無ければレジャーとしては良い
他に場所がない
以前は気軽にバーベキューができていたので、においはなくなったが全面禁止にしなくても良いと思う
禁止する意見が多ければ市が対応した方が良い、個々がもめる前に市が禁止する事でもめ事などが無くなりそう
カラオケの音量や話し声に気をくばり片付けをきちんとすればいいと思う
有料でその様な場所が必要だと思う
風景がいい所なのに人の集まりがなく少しさびしい　マナーを守ってほしい
利用者が良心をもって利用し、もっと役所は厳しく管理すべき
問４が改善出来れば良い
ゴミ放置等ルール違反が目に付くようであれば禁止も仕方がない
使用する方のマナーが向上すれば許可したいと思う
バーベキューをすると家族の交流が出来るのでいいと思うがむずかしいところですね。社会実験していても、バーベキュー禁止区域でしている人が多いので、見
廻りをしないと意味ない。
有料は賛成、もう少し可能区域を増やして
仕様料金、駐車代金を取ればいい
禁止してもバーベキューがなくなるとは思わないから
花見の時バーベキューをしたい
マナーが良い人もいるし悪い人もいる、自身のモラルの問題



バーベキューはされてもいいと思う
時間を制限したり、マナーを守れば良いが火の不始末が心配
ゴミ箱を多めに設置、時間帯を決めたら良いと思う
出来たらもっとＢＢＱ出来る所を増やして欲しい
5の使用地域限定、片付け必須、マナーの悪い利用者は使用禁止で良い
においやゴミ等特に影響ないから
以前はバーベキューをしたことがあり、できればまた行いたい。時間やゴミ等モラルの問題
臭いが気なっていたけど、自分も川沿いでＢＢＱしたい！！
市が有料管理するならバーベキュー可
節度を保ったバーベキューなら可と思うが、現実には禁止もやむ得ない
自分がここに越してきた理由の１つにマンション前でＢＢＱができることだったから
節度を持って実施するのであれば良いのではないかと考えている
何もかも禁止は、マイナス面もあると思う
自分達がしたいと思う時は場所が遠くなるから。でもしない時はこれはありがたい
マナーさえ守れば良い、でもマナーを守れない人が多い
禁止しても行っている人が多い
武庫川でＢＢＱできなくなったからか武庫川近くの公園でＢＢＱをする方も出てきて子供が遊ぶところなのであぶなく感じる。近くの公園でＢＢＱする人がふえ、、ゴ
ミ、においは気にならないが、子供が遊びにくく困る。
きっちりと後片付けをする、子供会、青少年団体もいる。武庫川緑地帯の芝生をはがす行為の青少年野球グループへの指導。テント（野宿者）生活の保護も考え
て欲しい。武庫川はどこの河原（全国的に見ても）より美しいと思っている。ここから見る六甲山系は最高！
実行する場合は管理人を適正数（協議の上）配置し、管理施設を設けて実施する
もしかして自分も利用するかもしれないから
ＢＢＱは好きだけど、汚れるのは嫌
ルールを守れるなら、子育て世帯などは楽しめるから
ルールありではいいと思います
バーベキューが出来る範囲をもう少し広げては。河川敷を不法に占拠している人の排除が必要
においや違法駐車がなくなるのはよいことだが、バーベキューも毎日のことではないので利用しても良いと思う
ゴミの処理ができればバーベキューは良い

夜おそくになると花火とか大声があったりするが、昼の間だといいような気もする。バーベキューでより武庫川河川敷で子供の野球がある時の方が違法駐車が多
くて

有料地域も増やしゴミ箱や指導員などのたいさくもしてみては（禁止してもやっている人はいるので）
以前まで楽しく近所でバーベキューをできる場所だったのでないのは困るため、他の対策をしてバーベキューできるようにしてほしい
ＢＢＱのみの禁止ではこれ以上の改善は望めない。ゴミ、駐車の取締が必要
子供も楽しんでいるから
可能区域が遠いから
期間限定で使用可にするとか
自分の家には以前からにおい、騒音などの被害はなく、河川敷のもあまり行かないためわからない
ゴミの処分をしてくれるならしてもいいと思う
禁止にしても勝手に実施する者は必ず出る
料金を取り場所を作り、届出により使う場所を増やす
ゴミ、騒音、においの問題。場所を限定で可能にする
バーベキューが好きなので近くでできるならうれしいがゴミは嫌だ



（別紙）問６の住所別集計結果

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

武庫豊町3丁目 76 46 61% 17 22% 11 14% 2 3%

武庫元町3丁目 34 23 68% 4 12% 6 18% 1 3%

武庫町3丁目 31 23 74% 2 6% 6 19% 0 0%

武庫町4丁目 19 12 63% 3 16% 3 16% 1 5%

住所特定できず 3 2 67% 0 0% 1 33% 0 0%

小計 163 106 65% 26 16% 27 17% 4 2%

南武庫之荘6丁目 10 6 60% 0 0% 4 40% 0 0%

南武庫之荘9丁目 48 32 67% 11 23% 5 10% 0 0%

南武庫之荘10丁目 56 36 64% 9 16% 10 18% 1 2%

南武庫之荘12丁目 31 13 42% 9 29% 8 26% 1 3%

稲葉荘4丁目 23 16 70% 2 9% 5 22% 0 0%

稲葉荘3丁目 15 8 53% 2 13% 5 33% 0 0%

稲葉荘2丁目 40 18 45% 11 28% 9 23% 2 5%

稲葉荘1丁目 10 6 60% 2 20% 2 20% 0 0%

住所特定できず 4 2 50% 1 25% 1 25% 0 0%

小計 237 137 58% 47 20% 49 21% 4 2%

大島1丁目 19 13 68% 3 16% 3 16% 0 0%

大島2丁目 4 3 75% 1 25% 0 0% 0 0%

大庄西町2丁目 37 20 54% 10 27% 6 16% 1 3%

大庄西町1丁目 49 31 63% 2 4% 14 29% 2 4%

住所特定できず 3 2 67% 1 33% 0 0% 0 0%

小計 112 69 62% 17 15% 23 21% 3 3%

武庫川町4丁目 36 22 61% 8 22% 5 14% 1 3%

元浜町3丁目 21 15 71% 1 5% 3 14% 2 10%

元浜町4丁目 13 8 62% 1 8% 4 31% 0 0%

住所特定できず 1 0 0% 0 0% 0 0% 1 100%

小計 71 45 63% 10 14% 12 17% 4 6%

17 9 53% 2 12% 3 18% 3 18%

600 366 61% 102 17% 114 19% 18 3%

禁止に「賛成」 禁止に「反対」 どちらともいえない 無回答

R171～阪
急

阪急～R2

R2～阪神

阪神以南

全体

区域 住所
回答数
（件）

住所無回答


